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SİRKÜLER SAYI: 2023/100                                                   03.04.2023  

 
 
OLAĞANÜSTÜ HAL İLAN EDİLEN İLLERDE YER ALAN AR-GE VE 
TASARIM MERKEZLERİNDE ÇALIŞAN DESTEK PERSONELİNİN 
GELİR VERGİSİNİN %100’NÜN TERKİN EDİLECEĞİNE DAİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI KARARNAMESİ YAYIMLANMIŞTIR 
 

31.03.2023 tarih ve 32149 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Olağanüstü Hal 

Kapsamında Bazı Tedbirlerin Alınması Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile 

araştırma, geliştirme ve tasarım faaliyetlerine ilişkin düzenleme yapılmıştır. 

 

1. Olağanüstü Hal İlan Edilen Yerlerde Ar-Ge ve Tasarım Faaliyetleri İle İlgili 

Yapılan Düzenleme 

 

Kararnameyle olağanüstü hal ilan edilen illerde yer alan Ar-Ge merkezleri ve tasarım 

merkezlerinde çalışan sayılan Ar-Ge ve destek personeli ile tasarım projelerinde ve 

tasarım merkezlerinde çalışan tasarım ve destek personelinin çalışmaları karşılığında 

elde ettikleri ücretlere uygulanacak gelir vergisi desteği oranı olağanüstü hal 

süresince %100’e çıkarılmıştır. Bu oran daha önce, yukarıda belirtilen personelden 

doktoralı olanlar ile desteklenecek program alanlarından birinde en az yüksek lisans 

derecesine sahip olanlar için yüzde doksan beş, yüksek lisanslı olanlar ile 

desteklenecek program alanlarından birinde lisans derecesine sahip olanlar için yüzde 

doksan ve diğerleri için yüzde seksen olarak uygulanmaktaydı. Böylece yukarıda 

belirtilen personelin ücretleri üzerinden hesaplanarak muhtasar beyanname ile 

tahakkuk ettirilen vergilerin tamamının terkin edilmesi sağlanmıştır. 
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Ayrıca, kararnamenin 3. maddesinin 2. fıkrası hükmünce, 5746 sayılı Kanunun 3. 

maddesinin 3. fıkrasında düzenlenen sigorta primi işveren hisselerinin tamamının 

olağanüstü hal ilan edilen illerde, olağanüstü hal süresince Hazine ve Maliye 

Bakanlığı bütçesine konulacak ödenekten karşılanacağına ilişkin düzenleme 

yapılmıştır.  

 

Söz konusu düzenleme 06.02.2023 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 

Kararnamenin yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

EK 

Olağanüstü Hal Kapsamında Bazı Tedbirlerin Alınması Hakkında Cumhurbaşkanlığı 

Kararnamesi 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Tufan SEVİM 

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

tsevim@mazarsdenge.com.tr
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